

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17 августа 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.08.2023 В Североморске рабочий упал с высоты и разбился насмерть	4
16.08.2023 Рабочий пострадал в результате падения в рециклинговую установку в Москве.....	4
16.08.2023 В Ярославле рабочего на производстве придавило плитой	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ,	5
17.08.2023 Сергей Сокол обратился в Минпросвещения России с просьбой защитить учителей Хакасии.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
16.08.2023 Глава СПЧ: детей-мигрантов надо обучать русскому языку в спеццентрах еще до школы.....	5
16.08.2023 Эксперт Ковалчук порассуждал о ситуации с зарплатами в РФ	6
16.08.2023 Часть мигрантов-узбеков планирует покинуть РФ из-за низких зарплат.....	7
В.В. ПУТИН	8
17.08.2023 Путин потребовал всех педагогов в России обеспечить достойными зарплатами.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
17.08.2023 Кабмин скорректирует условия назначения единого пособия	8
17.08.2023 Выплаты ветеранам спецоперации могут автоматизировать.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
17.08.2023 В ульяновском Центре народной культуры обгорел электромонтер	9
17.08.2023 Работник торговли в Карелии добился справедливости при увольнении.....	10
16.08.2023 35-летний сотрудник охранной фирмы скончался на работе.....	10
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	10
16.08.2023 В Томской области более 800 человек заключили соцконтракты на поиск работы	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
17.08.2023 В Госдуму внесут законопроект об обеспечении всех школьников горячим питанием	11
17.08.2023 Россияне оценили идею признать рабочим затраченное на дорогу время.....	12
16.08.2023 При назначении льгот многодетным семьям предлагают учитывать студентов до 23 лет.....	12
16.08.2023 Спрос подскочил в 1,5 раза: Офисные специальности, в которых сильнее всего растут зарплаты	13
16.08.2023 Глава Минцифры Шадаев: ИТ-отрасль в России испытывает дефицит специалистов.....	14
16.08.2023 Терентьев рассказал о проблемах трудового законодательства для инвалидов.....	15
16.08.2023 Рыночный диапазон зарплат на Вологодчине составил от 35 до 74 тыс. руб.....	16



16.08.2023 Терентьев назвал самые важные социальные законы 2023 года 17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.08.2023

В Североморске рабочий упал с высоты и разбился насмерть

Трагедия произошла днем 16 августа. Фото: МК в Мурманске

В одном из мурманских телеграм-каналов днем 16 августа сообщили о гибели рабочего в результате падения с высоты. Трагедия случилась в Североморске.

Ситуацию прокомментировала прокуратура Мурманской области. По поручению исполняющего обязанности прокурора Андрея Каширникова будет организована проверка по факту падения рабочего.

Мужчина проводил кровельные работы на крыше здания по улице Авиаторов. В рамках проверки оценят исполнение требований трудового законодательства и обеспечение безопасности работников при проведении ремонтных работ.

При наличии оснований будут приняты меры реагирования.

<https://murmansk.mk.ru/incident/2023/08/17/v-severomorske-rabochiy-upal-s-vysoty-i-razbilsya-nasmert.html>

16.08.2023

Рабочий пострадал в результате падения в рециклинговую установку в Москве

Рабочий получил травмы после падения в рециклинговую установку на объекте по производству бетона в столичном районе Солнцево. Об этом сообщили в пресс-службе столичной прокуратуры в среду, 16 августа.

Инцидент произошел на объекте по производству бетона на Производственной улице.

«Мужчина 2003 года рождения в тяжелом состоянии госпитализирован», - рассказали в пресс-службе агентству городских новостей «Москва».

Солнцевская межрайонная прокуратура взяла на свой контроль установление всех обстоятельств инцидента, а также ход и результат процессуальной проверки, которая проводится по данному факту.

<https://iz.ru/1560079/2023-08-16/rabochii-postradal-v-rezultate-padeniia-v-retciklingovuiu-ustanovku-v-moskve>

16.08.2023

В Ярославле рабочего на производстве придавило плитой

В Ярославле на Электромашиностроительном заводе **пострадал рабочий**. В одном из цехов мужчина 47 лет и его коллеги проводили демонтаж двери цеха. Во время выполнения работ одна из бетонных плит стены обрушилась и придавила рабочего.

Мужчина выжил, но получил сложные травмы. Он доставлен в больницу, ему оказывают первую помощь.



По факту производственной травмы региональное Управление Следственного Комитета РФ проводит проверку. Устанавливаются виновные в случившемся лица, а также лица, ответственные за технику безопасности на производстве. По итогам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://yar.mk.ru/incident/2023/08/16/v-yaroslavle-rabochego-na-proizvodstve-pridavilo-plitoy.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ,

17.08.2023

Сергей Сокол обратился в Минпросвещения России с просьбой защитить учителей Хакасии. На Всероссийском штабе по контролю за строительством и капремонтом школ в Единой России, секретарь реготделения партии отметил, что зарплаты учителям региона урезали на 20-25%. Особенно пострадали сельские школы.

«У меня порядка 300 обращений уже от наших педагогов по снижению зарплаты. В Ширинском районе зарплата у учителей с 46 тысяч упала до 36 тысяч. Главы районов с января начали засыпать правительство обращениями, писали и в республиканский Минобр, пытались добиться правды, перечисления денег. Но из правительства Хакасии последовали ответные меры: проверки, инспекции, республиканского Минфина, Минобра и прочих контролирующих и проверяющих органов. Я был вынужден обратиться в Генпрокуратуру (https://t.me/er_molnia/8110). Общался с учителями, главами районов, везде картина одинаковая. В муниципалитеты спустили нормативные акты и обязательства, а деньги перечислить «забыли». Как следует из документов, отправленных в районы из правительства республики, за основу взяли не данные Росстата, а некую плановую среднюю зарплату работников соответствующих категорий», - сказал Сергей Сокол.

Он отметил, что прокурор уже направил иск в Верховный суд Республики, 18 августа состоится первое заседание, 30 августа – второе.

Телеграм-канал

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.08.2023

Глава СПЧ: детей-мигрантов надо обучать русскому языку в специальных центрах еще до школы

Детей-мигрантов надо обучать русскому языку в специальных центрах еще до школы, недопустимо принимать ребят с недостаточным уровнем владения им в общеобразовательные учреждения, заявил глава Совета по правам человека в России Валерий Фадеев.

"Закон не позволяет не принимать детей в школу - значит, надо изменить закон . В законе должно быть два обстоятельства: не принимать детей в школу, не знающих русский язык, и этот же закон должен требовать обучения русскому языку в специализированном центре, не отвергать... Мы должны выполнить (норму) конституции, обучить ребенка, дать ему возможность учиться в школе нормально", - сказал Фадеев на пресс-конференции в международном мультимедийном пресс-центре "Россия сегодня".



По его словам, специальные центры должны обучать детей-мигрантов русскому языку как иностранному. Глава СПЧ отметил, что такие центры реально открыть к 1 сентября 2024 года.

"Звучат предложения, что эти центры должны быть коммерческими, я в этом не уверен. Это решение связано с приглашением мигрантов. Приглашая мигрантов, если мы считаем, что они нужны нашей стране, то, наверное, придется за государственный счет обучать этих детей. Это моя позиция. Возлагать дополнительные меры и затраты на **трудовых мигрантов** не вполне справедливо", - полагает он.

Фадеев добавил, что это предложение поддержало министерство просвещения.

РИА Новости. Все Новости

16.08.2023

Эксперт Ковальчук порассуждал о ситуации с зарплатами в РФ

Проблемы, связанные с **трудовыми мигрантами** и низкими зарплатами, уже давно беспокоят **российских** граждан. К тому же многие мигранты могут вскоре уехать из-за снижения доходов в связи с ослаблением рубля. Но все создавшиеся трудности рано или поздно придётся решать. "Свободная пресса" приводит слова председателя исполкома Конфедерации труда Николая Ковальчука. Эксперт обращает внимание, что наличие большого количества **трудовых мигрантов** из различных стран, включая тех, кто готов работать за низкую зарплату, безусловно оказывает давление на рынок труда.

В последнее время говорят, что времена, когда мигрантам платили меньше, чем россиянам, давно прошли. Так в чём же преимущество мигрантов? На это господин Ковальчук дал развёрнутый ответ. "У многих из них ограничен срок пребывания в **РФ**, - отметил эксперт, - иностранцы всегда зависят от местных властей, а зачастую и от работодателя, который оформляет разрешительные документы. Сравнительно высокие зарплаты имеют из них те, кто давно живёт в **России** и обладает высокой квалификацией. Вновь прибывшие идут на низкие ставки, в том числе и на те, которые игнорируют россияне".

По словам Ковальчука, сейчас возникла очень специфическая ситуация. Многие работодатели жалуются на кадровый дефицит. Речь идёт не только о высококвалифицированных людях, но и о простых работниках. В основном это связано с низкими зарплатами. Цены растут, и многие работники предпочитают уходить в серую зону. Поэтому никакого, по мнению эксперта, другого пути не имеется, кроме повышения зарплат. Многие мигранты могут уехать, но это не должно влиять на ситуацию; оплату труда придётся повышать в любом случае. Также отток иностранцев может вызвать ещё больший дефицит кадров.

Ковальчук отмечает, что цель работодателей - повышение прибыли. Им надо либо повышать цены на свою продукцию, чтобы платить работникам больше, либо же уходить с рынка. Поэтому и возникают проблемы с повышением оплаты труда. При этом, рост зарплат несомненно породит и рост цен. Это, по словам эксперта, взаимозависимый процесс. На вопрос журналистов о том, заставлять ли работодателей платить больше через **профсоюзы**, Ковальчук ответил, что в данном случае "**работники голосуют ногами**". Мигранты уезжают из страны, а местные - не желают их заменять из-за плохой оплаты.



В итоге получается замкнутый круг. Некоторые аналитики считают, что лучше было бы вообще поставить барьер на пути иностранной рабочей силы. "Формальные механизмы защиты рынка труда имеются, - ответил на это Николай Ковальчук, - допустимые доли для иностранных работников в тех или иных отраслях, патенты, разрешительный порядок труда для въезжающих по визам". Но, по словам эксперта, у государства есть иная задача - заполнить рабочие места, развить экономику при отсутствии достаточных трудовых ресурсов. "А ведь у нас ещё снижается рождаемость", - также обращает внимание представитель Конфедерации труда.

<https://argumenti.ru/society/2023/08/850400>

16.08.2023

Часть мигрантов-узбеков планирует покинуть РФ из-за низких зарплат

Об этом сообщил глава узбекской диаспоры Москвы Бахром Исмаилов. По его оценке, до трети **трудовых мигрантов** может уехать из РФ после ослабления рубля. Как пишут «Ведомости», опрос 22800 членов узбекской диаспоры показал, что 50% из них думают уехать из России, 25% не собираются уезжать, а 25% пока не определились.

Исмаилов отметил, что из-за курса доллара доход мигрантов в России снижается - теперь разница между их зарплатами на родине и в РФ не такая большая. Глава диаспоры ожидает, что в первую очередь из России уедут работники ритейла, общепита, клининга, кейтеринга, а также курьеры и занятые в сельском хозяйстве.

В 2021 году средний доход **трудовых мигрантов** в РФ составлял около 47 000 рублей. Больше всех тогда получали в сфере строительства и ремонта, а меньше всех - в сельском хозяйстве.

Глава Союза таджикистанцев России Абдулло Давлатов заявил, что **трудовые мигранты**, действительно, уже чаще выбирают для заработков не Россию, и тенденция эта усиливается. Таджики, по словам Давлатова, рассматривают в среднем 15 стран для работы. На стройку сейчас активно едут в Южную Корею, а для работы в сельском хозяйстве - в Великобританию. По словам Давлатова, на таджиков в РФ влияет и то, как стали освещаться рейды полиции против мигрантов - «утрированно». По его словам, это оказывает психологическое давление на мигрантов. Но не все из них имеют возможность уехать, поэтому, считает Давлатов, большого оттока не будет.

Эксперты издания также отмечают, что не всегда мигранты едут в РФ работать - некоторые приезжают сюда, чтобы «живь другой жизнью».

Глава СПЧ предложил ставить мигрантов на воинский учет при получении паспорта России

В Петербурге после рейда на овощебазе доставили в военкомат сотню мигрантов

В ГД предлагают сделать нанимателей мигрантов ответственными за их поведение в нерабочее время

<https://moscow.media/moscow/357184359/>



В.В. ПУТИН

17.08.2023

Путин потребовал всех педагогов в России обеспечить достойными зарплатами

ИА Регнум. Президент России Владимир Путин на совещании с членами правительства 16 августа напомнил о нововведениях в сфере образования с 1 сентября и в связи с ними потребовал всех педагогов обеспечить достойной заработной платой.

Спортивным школам будет возвращен статус учреждений образования, а тренеры будут приравнены к педагогическим работникам. Нововведения отразятся не только на уровне зарплат, но и на продолжительности отпусков, процедурах аттестации и прочих льготах.

«Все, кто работают в этой сфере, должны соответствующим образом быть обеспечены и соответствующим уровнем заработной платы, как педагогические работники», - сказал глава государства.

Как сообщало ИА Регнум, в России в ближайшие несколько лет планируют ввести единую **систему оплаты труда** медиков. Как пояснил министр здравоохранения Михаил Мурашко, такой переход должен произойти с 2025 года.

<https://regnum.ru/news/3826831>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.08.2023

Кабмин скорректирует условия назначения единого пособия

Минтруд РФ предложил не учитывать некоторые доходы малообеспеченных семей и беременных женщин при назначении им единого пособия, пишет "Парламентская газета".

В подготовленном проекте постановления правительства говорится, что при подсчете доходов семьи не будут учитывать подработку школьников, проценты по номинальным вкладам, открытым на детей, находящихся под опекой, и единовременные выплаты, полученные при присвоении звания "Мать-героиня" и при награждении орденом и медалью ордена "Родительская слава".

Единое пособие выплачивается малообеспеченным семьям с детьми до 17 лет и беременным женщинам, вставшим на учет в женской консультации в ранние сроки. Малообеспеченной считается семья, в которой доход на каждого человека ниже прожиточного минимума в регионе.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230817/posobie-1890573428.html>

17.08.2023

Выплаты ветеранам спецоперации могут автоматизировать

Минтруд России подготовил проект постановления, согласно которому ежемесячные денежные выплаты ветеранам боевых действий, участвующим в спецоперации, будут назначать без заявления. Соответствующий документ был опубликован 16 августа на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов.



Отмечается, что все необходимые сведения для назначения выплаты Соцфонд будет получать самостоятельно путем межведомственного взаимодействия.

Как указали в **Минтруде**, это позволит ветеранам боевых действий, принимающим участие в спецоперации и не имеющим возможности своевременно обратиться с заявлением за выплатами, получать их со дня признания ветераном боевых действий. В настоящий момент для назначения выплаты необходимо подать заявление онлайн через портал Госуслуг либо лично в отделении Соцфонда и в МФЦ. Также заявление можно отправить «Почтой России».

В ведомстве уточнили, что ежемесячная денежная выплата будет поступать на те банковские счета военнослужащих, сведения о которых есть у Соцфонда.

Ранее, 11 августа, премьер-министр России Михаил Мишустин подписал постановление, упрощающее получение страховых выплат родственниками военнослужащих, погибших в ходе спецоперации по защите Донбасса.

5 июля правительство РФ утвердило постановление о перерасчете пенсий для военных контрактников. Так, некоторые категории пенсионеров, заключившие контракт на прохождение военной службы, смогут выбрать - получать ранее назначенную пенсию либо пенсию с учетом нового стажа.

Мишустин 8 февраля анонсировал подготовку новых решений по социальной поддержке участников СВО, назвав повышение их социальной защищенности значимым направлением работы правительства.

Он рассказал, что правительство уже скорректировало правила для добровольцев, которым была оформлена инвалидность из-за ранения, травмы или заболевания. Благодаря этому они смогут одновременно получать две пенсии, одна из которых по инвалидности, а также различные компенсации. Кроме того, Мишустин сообщил, что кабмин одобрил инициативу Госдумы о предоставлении ежемесячного денежного пособия вдовам ветеранов боевых действий.

https://iz.ru/1560213/2023-08-17/vyplaty-veteranam-spetcoperatcii-mogut-avtomatizirovat?main_click

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.08.2023

В ульяновском Центре народной культуры обгорел электромонтер

Тяжелые травмы мужчина получил во время работы. В причинах несчастного случая предстоит разобраться специалистам **Госинспекции труда** по Ульяновской области.

Тяжелые травмы мужчина получил во время работы. В причинах несчастного случая предстоит разобраться специалистам **Госинспекции труда** по Ульяновской области. ЧП случилось 5 августа в ОГБУК "Центр народной культуры Ульяновской области". 66-летний мужчина трудился по месту работы - на улице Дворцовая Ленинского района Ульяновска. Во время включения трех фазного автомата ВА 6937 (380В 400А) из-за возникновения электрической дуги на отходящих контактах получил термический ожог головы, шеи, туловища и руки. Такие травмы относятся к категории тяжелых, отмечают специалисты Госинспекции. "Создана комиссия по



расследованию тяжелого несчастного случая на производстве под председательством старшего государственного инспектора труда **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области. Предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить причины, приведшие к получению работником производственной травмы, и определить лиц, ответственных за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов, явившихся причинами несчастного случая с тяжелым исходом", - сообщает ведомство.

<https://ulpravda.ru/rubrics/accidents/v-ulianovskom-tsentre-narodnoi-kultury-obgorel-elektromonter>

17.08.2023

Работник торговли в Карелии добился справедливости при увольнении

Инспекция труда добилась выплат уволенному сотруднику частной торговой фирмы.

Государственная инспекция труда Карелии восстановила права работника частной торговой фирмы на своевременный расчет при увольнении.

Уволенному сотруднику выплатили все причитающиеся деньги - 23 тысячи рублей, рассказали в **трудовой инспекции**.

<https://stolicaonego.ru/news/rabotnik-torgovli-v-karelii-dobilsja-spravedlivosti-pri-uvolnenii/>

16.08.2023

35-летний сотрудник охранной фирмы скончался на работе

Мужчину обнаружили в помещении для стирки одежды 14 августа 2023 в 9:30 35-летний контроллер одной из охранных организаций скончался, находясь в помещении для стирки одежды на территории охраняемого объекта в г.о. г. Выкса.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://vyksavkurse.ru/news/chp/35-letnij-sotrudnik-ohrannoj-firmy-skoncals-a-na-rabote/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

16.08.2023

В Томской области более 800 человек заключили соцконтракты на поиск работы

Общая сумма выплат по этим контрактам превысила 27 миллионов рублей.

В Томской области более 800 человек заключили соцконтракты на поиск работы. Как сообщает пресс-служба областной администрации, социальные контракты предоставляются малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам.

Уточняется, что в Томской области успешно заключены социальные контракты на поиск работы для 823 жителей региона. Общая сумма выплат по этим контрактам превысила 27 миллионов рублей.



Социальные контракты предоставляются малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам. Существует несколько направлений, включая поиск работы, развитие собственного дела, развитие личного подсобного хозяйства и выход из трудной жизненной ситуации.

Если человек заключает социальный контракт на поиск работы, он получает первую выплату в размере прожиточного минимума, который составляет 15 768 рублей. В случае успешного трудоустройства, выплата продолжается в течение трех месяцев независимо от размера заработной платы.

Социальный контракт на поиск работы предоставляет поддержку тем, кто активно ищет работу и зарегистрирован в центре занятости населения и на портале «Работа в России» в качестве безработного или ищущего работу.

Жители Томской области могут заключить социальные контракты в центрах социальной поддержки по месту жительства.

https://tomsk.aif.ru/society/v_tomskoy Oblasti_bolee_800_chelovek_zaklyuchili_sockontrakty_na_poisok_raboty

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.08.2023

В Госдуму внесут законопроект об обеспечении всех школьников горячим питанием

В Госдуму внесут **законопроект**, которым предлагается обеспечивать школьников всех возрастов бесплатным горячим питанием. Об этом в своем аккаунте в соцсетях написал председатель думского Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР).

Сейчас бесплатным горячим питанием обеспечены младшеклассники. При этом для учеников средней и старшей школы такой возможности не предусмотрено. В связи с этим в ЛДПР подготовили **проект закона**, которым предлагается обеспечить всех школьников бесплатным горячим питанием.

«Безусловно, реализация проекта потребует дополнительного финансирования из бюджета. Но расходы на сохранение здоровья детей - самые надежные инвестиции в будущее страны», - отметил Нилов.

По его словам, документ будет внесен на **рассмотрение Госдумы** 17 августа.

Как писала «Парламентская газета», Роспотребнадзор в преддверии нового учебного года открыл горячую линию по вопросам качества и безопасности детских товаров и школьных принадлежностей. Она будет работать с 14 по 25 августа. Специалисты ответят в том числе на вопросы о качестве детского питания.

<https://www.pnp.ru/politics/v-gosdumu-vnesut-zakonoproekt-ob-obespechenii-vsekh-shkolnikov-goryachim-pitaniem.html>



17.08.2023

Россияне оценили идею признать рабочим затраченное на дорогу время

Superjob: 65% россиян одобрили идею признать рабочим время, затраченное на дорогу

За то, чтобы признать потраченное на дорогу время рабочим, выступают россияне, у которых она занимает до часа в один конец. Те, кто тратит менее получаса, считают идею несправедливой

Большинство россиян (65%) одобрили идею признать рабочим время, потраченное на дорогу из дома до работы и обратно, следует из данных опроса Superjob (есть у РБК). Не поддерживают ее 14% участников.

Исследование было проведено 10-16 августа среди 1600 работающих россиян в 395 населенных пунктах (все округа страны).

Согласно опросу, в основном за сокращение рабочего дня за счет признания рабочим времени на дорогу выступают респонденты до 34 лет (72%). Меньше всего эта идея нравится россиянам в возрасте 45 лет и старше (12%).

Среди тех, кто тратит на дорогу в один конец от 30 минут до часа, предложение поддерживают 70% опрошенных. У тех, кто добирается до работы более чем за час-два, сторонников инициативы меньше, они считают идею популизмом. Больше всего противников (23%) - это россияне, которые тратят на дорогу менее 30 минут. "Нечестно, кто-то по факту будет работать почти полный рабочий день, а кто-то - приедет и уедет", - отмечают они.

С предложением к **Минтруду** признать потраченное на дорогу время рабочим выступил Институт исследования проблем современной политики. Авторы инициативы сослались на ст. 91 Трудового кодекса, по которой нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю. При этом, отметили специалисты, нередко дорога из дома на работу и обратно занимает у россиян от 10 до 20 часов дополнительно "из-за удаленности рабочего места или сложной логистики".

По данным Росстата, в январе-марте 2023 года работники в России трудились в среднем по 38 часов 30 минут в неделю. Так же много россияне работали только в четвертом квартале 2012 года (38 часов 29 минут). По мнению опрошенных РБК экспертов, рост рабочей загрузки произошел вследствие нехватки персонала, перехода отдельных предприятий на работу в несколько смен и повышения экономической вовлеченности женщин.

<https://www.rbc.ru/society/17/08/2023/64dd71d09a794799af2a63cf>

16.08.2023

При назначении льгот многодетным семьям предлагают учитывать студентов до 23 лет

Страна считать многодетными семьями, в которых воспитываются от трех детей, при этом необходимо учитывать детей до 23 лет, если они обучаются очно. Об этом 16 августа заявила уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова, передает ТАСС.

Москалькова напомнила, что сейчас в России нет комплексного **закона** о многодетной семье. Сейчас семья считается многодетной, если в ней воспитываются от троих детей, что является



одновременно **предложением** омбудсмена законодателям, **кабмину** и главе государства, но этот статус теряется, когда старший ребенок становится совершеннолетним.

«Это несправедливо, когда совершеннолетний ребенок учится и не вступил во взрослую жизнь», - подчеркнула Москалькова на форуме в Подмосковье.

Она также рассказала, что предложила увеличить возраст для учащихся по очной форме, которых учитывают при назначении льгот многодетным семьям, до 23 лет.

«Министерство труда сегодня подготовило проект указа президента, и сегодня он находится на согласовании в Правительстве. Очень надеемся, что он будет принят», - заключила уполномоченный по правам человека.

Как писала «Парламентская газета», член Комитета Госдумы по бюджету и налогам Евгений Федоров («Единая Россия») ранее предложил, что граждан, на иждивении которых находятся три и более ребенка, стоит наделить правом повторно использовать налоговый вычет за жилье.

<https://www.pnp.ru/social/pri-naznachenii-lgot-mnogodetnym-semyam-predlagayut-uchityvat-studentov-do-23-let.html>

16.08.2023

Спрос подскочил в 1,5 раза: Офисные специальности, в которых сильнее всего растут зарплаты

«Зарплата.ру»: спрос на офисных специалистов в России вырос на 14% за год

Спрос на офисных специалистов в России вырос на 14% за год

Мы как-то уже привыкли слышать, что стране катастрофически **не хватает кадров** в промышленности. Предприятия буквально плачут о нехватке инженеров, технологов и высококвалифицированных «синих воротничков». Офисным же «белым воротничкам» вроде бы остается только посыпать голову пеплом или срочно осваивать дефицитные рабочие специальности.

А вот и нет. Как следует из свежего исследования Зарплаты.ру (есть в распоряжении «КП»), спрос на офисных специалистов за год тоже вырос, причем вполне так неплохо - на 14%. Это в среднем. Есть отнюдь не технические профессии, на которые он увеличился гораздо больше, - аж на 40-60%. Хотите верьте, хотите нет, но в рядах таких счастливцев, по данным Зарплаты.ру, например, юристы и копирайтеры (см. «Только цифры»).

Более того, для офисных работников тоже растут зарплаты. Медианная зарплата, которую предлагают в вакансиях работодатели, у таких специалистов за год увеличилась на 10% (речь не о средней, а именно о «серединной», медианной зарплате: то есть в половине предложений зарплата указана больше этой цифры, а в половине - меньше; в статистике этот параметр в ряде случаев считается более показательным).

Как поясняют аналитики Зарплаты.ру, во многом это связано с особенностями прошлого года. Тогда из-за санкций и ухода западных компаний многие предприятия оказались в подвешенном состоянии и найм офисных сотрудников просто прекратили до прояснения ситуации. И хорошо, если в целях оптимизации и экономии некоторых таких работников вообще не сократили. Но в 2023 году ситуация начала меняться.



-Российские компании стали чаще занимать ниши ушедших с рынка западных организаций. Многие увеличили бюджеты на продвижение, пересмотрели стратегию развития и антикризисные меры, - поясняет руководитель департамента аналитики Зарплаты.ру Юрий Михеев.

В связи с этим снова потребовались юристы, копирайтеры, финансовые менеджеры и SMM-щики (специалисты по продвижению в соцсетях). Ведь мало новый продукт произвести, надо его еще и успешно продвинуть на рынок - а это определенно не работа «синих воротничков» и инженеров.

Есть и еще один момент. Как показывают данные HeadHunter, число вакансий в июле 2023 в сравнении с июлем 2022 увеличилось практически во всех сферах. А число резюме от активно ищущих работу - только в категориях «высший и средний менеджмент» и «инвестиции, консалтинг». Это означает, что кадровый голод с промышленности потихоньку распространяется и на другие сферы. Нет проблем лишь с желающими потрудиться начальниками или советовать, куда пристроить деньги. Для бизнеса это, конечно, плохо. Но работникам позволяет надеяться на более приемлемую зарплату. По данным HeadHunter, почти 60% работодателей для решения проблем с кадрами собираются увеличивать фонд оплаты труда.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

Офисные специальности, на которые за год сильнее всего вырос спрос

(конец лета 2023 к тому же периоду 2022)

Копирайтеры +63%

Финансовые менеджеры +43%

Юристы +42%

SMM-специалисты +28%

Для этих «белых воротничков» больше всего выросли зарплатные предложения

(конец лета 2023 к тому же периоду 2022)

Юрисконсульты +17%

Финансовые менеджеры +15%

Офис-менеджеры +6%

Экономисты +3%

(По данным Зарплата. ру)

<https://www.kp.ru/daily/27543/4809638/>

16.08.2023

Глава Минцифры Шадаев: ИТ-отрасль в России испытывает дефицит специалистов

За 2022 год число айтишников в России выросло на 13%



Глава Минцифры Шадаев: ИТ-отрасль в России испытывает **дефицит специалистов**, фото: Юрий Машков/ТАСС

Глава Минцифры России Максут Шадаев рассказал о кадровом дефиците в ИТ-отрасли. По его словам, сейчас в стране не хватает около 500-700 тыс. айтишников, однако заполняемость кадрами всё же имеется - за прошлый год работников в области стало на 13% больше. Об этом Шадаев заявил во время совещания с президентом Владимиром Путиным.

«Потребность в кадрах сохраняется, но кадровая база отрасли тоже увеличивается - на 13% увеличилось количество сотрудников за прошлый год - всего это почти 740 тысяч человек у нас работают в ИТ-отрасли. Но дефицит разработчиков мы оцениваем в 500-700 тысяч человек, которые нам нужны, чтобы поддерживать высокие темпы развития отрасли», - сказал министр.

Шадаев подчеркнул, что ИТ-сфера в России активно развивается, и движется широкими шагами. Только за 2022 год российский ИТ-продукт вырос в спросе за рубежом на 22%. Чтобы заполнить кадровый дефицит, правительство реализует разные программы среди школьников и студентов, предлагая им бюджетные места на айти-специальностях. В настоящий момент вузы страны готовят около 350 тыс. будущих специалистов.

<https://www.kp.ru/online/news/5410891/>

16.08.2023

Терентьев рассказал о проблемах трудового законодательства для инвалидов

В России нужна дополнительная поддержка предприятий, на которых работают люди с тяжелой инвалидностью, слепые, люди на кресло-колясках, с ментальными ограничениями жизнедеятельности. Об этом в беседе с «Парламентской газетой» сообщил председатель Всероссийского общества инвалидов (ВОИ), зампредседателя Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Михаил Терентьев.

Депутат пояснил, что такая мера необходима, поскольку требуются дополнительные инвестиции для организации специального рабочего места и его сохранения.

«Занятость - это важный аспект социальной интеграции. Сегодня в России только 25 процентов инвалидов трудоспособного возраста имеют работу», - заметил Терентьев.

Он напомнил, что в **Госдуме** приняли **изменения в закон** о социальной занятости в сфере простых видов деятельности и исключительно с помощью других лиц: «Данный вид занятости позволит решать вопросы социализации лиц с ментальными ограничениями жизнедеятельности».

Кроме того, сказал политик, в весеннюю сессию в первом чтении принят новый **законопроект** о занятости, который придет на смену действующему **закону**. Многие нормы в части квотирования сохранены, в том числе и те, которые вступили в силу только в прошлом году. Часть требуют детального обсуждения.

«У ВОИ как общественной организации вызывает справедливое опасение дифференциация квот в зависимости от различных отраслей экономики в субъекте, а также предусмотренная в **законопроекте** квота в зависимости от формы, степени и характера заболевания инвалида, может привести к несправедливости в отношении отдельных групп людей с инвалидностью. Смущает



и норма, освобождающая от выполнения квоты при отсутствии на территории субъекта необходимого числа инвалидов», - подчеркнул Михаил Терентьев.

Отдельный момент, сказал парламентарий, - низкие штрафы за нарушение **законодательства** и мораторий на проведение проверок малого бизнеса, что несет существенные риски для **трудоустройства** людей с инвалидностью. Терентьев уточнил, что сегодня в статье **Кодекса об административных правонарушениях** штраф для должностных лиц составляет от пяти до десяти тысяч рублей, а это очень мало.

Он отметил, что в последнее время все больше людей с инвалидностью становятся предпринимателями. Терентьев уверен, что эту тенденцию нужно поддерживать и развивать. ВОИ совместно с Фондом региональных социальных программ «Наше будущее» уже не первый год проводят Всероссийский конкурс бизнес-идей для предпринимателей и самозанятых с ограниченными возможностями здоровья «Инвастартап-2023». Цель конкурса, рассказал Михаил Терентьев, - поддержка предпринимательской активности людей с инвалидностью и ОВЗ. Узнать подробности и подать заявку на участие в следующем году можно на сайте проекта.

<https://www.pnp.ru/economics/terentev-rasskazal-o-problemakh-trudovogo-zakonodatelstva-dlya-invalidov.html>

16.08.2023

Рыночный диапазон зарплат на Вологодчине составил от 35 до 74 тыс. руб.

При этом еще год назад верхняя планка предлагаемой зарплаты едва превышала 62 тыс. руб.

В Вологодской области рыночный диапазон заработных плат составил от 35 до 74,7 тыс. руб. Такие данные приводит Служба исследований hh.ru - платформы онлайн-рекрутинга в России после анализа около 17,5 тысяч открытых вологодских вакансий с начала лета.

"По данным аналитического сервиса "Люди в цифрах", рыночный диапазон предлагаемых зарплат в Вологодской области в июне-июле 2023 года составил 35 тыс. - 74,7 тыс. руб. Это заметно больше, чем год назад - летом 2022 года работодатели предлагали вологжанам зарплату в диапазоне 32 тыс. - 63,2 тыс. руб.", - рассказали представители платформы.

В список самых активных компаний, предлагающих работу в Вологодской области, вошли Пятерочка, Макси, Магнит, Сбер, ФосАгро, Вологодский оптико-механический завод, Главное управление МЧС России по Вологодской области, Тинькофф, Северсталь, а также Fix Price.

"В Вологодской области усиливается **дефицит кадров**, поэтому нарастает конкуренция. Которая ведет к тому, что работодатель для привлечения соискателей должен соответствовать некоторым критериям: условия труда, социальная поддержка и достойный уровень заработной платы", - уверена директор Северо-Центрального региона и руководитель отдела по работе с государственными организациями hh.ru Ирина Котусенко.

<https://vo.rbc.ru/vo/16/08/2023/64dcc6479a794716cf470193>



16.08.2023

Терентьев назвал самые важные социальные законы 2023 года

В весеннюю сессию 2023 году депутаты законодательно определили новые понятия: «сопровождаемое проживание инвалидов», «сопровождаемая трудовая деятельность инвалидов», «социальная занятость инвалидов». Это важно для социальной интеграции лиц старше 18 лет с ментальными ограничениями и организации их проживания малыми группами вне интернатов. Об этом «Парламентской газете» сообщил председатель Всероссийского общества инвалидов, зампредседателя Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев.

По словам законодателя, это альтернатива «для взрослых детей» с ментальными особенностями, которые жили с родителями. И они не хотели бы менять привычный образ жизни домашней обстановки и уходить в интернат.

Также в весеннюю сессию был принят **закон** о ежемесячной доплате к пенсиям тренеров, которые подготовили олимпийских и паралимпийских чемпионов, а также победителей Сурдлимпийских игр.

Еще одобрен документ, который сделает помочь государства людям более адресной. «Уходим от понятия «домохозяйство» к понятию «семья» при определении среднедушевого дохода в целях назначения мер государственной поддержки. Оценка нуждаемости станет более справедливой. Также упростится предоставление мер поддержки в виде соцконтракта и получение необходимой помощи для выхода из тяжелой жизненной ситуации», - сказал Михаил Терентьев

Парламентарий также напомнил, что был одобрен **законопроект** о запрете высаживать инвалидов I группы, следующих в транспорте без сопровождающих лиц. Этот **закон** направлен прежде всего на воспитаниеуважительного отношения к людям с тяжелой инвалидностью. Инициатива «Единой России» появилась именно после случая в Санкт-Петербурге, когда из транспорта высадили инвалида с заболеванием ДЦП, уточнил Терентьев.

Также политик обратил внимание на **изменения в закон** о психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании. В **законодательстве** теперь появились новые механизмы защиты прав лиц, проживающих в психоневрологических интернатах, а также устанавливается порядок, регламентирующий ограничения прав пациентов.

«Кроме того, предлагается создать комиссии в регионах, которые будут рассматривать вопросы приема, временного выбытия, перевода или выписки из психоневрологических интернатах. В состав комиссий войдут представители органов региональной власти по здравоохранению и социальной защите, опеке и попечительству, независимых общественных объединений и психиатры», - добавил Терентьев.

Как сказал депутат, будут сохранены службы проактивного выявления нарушения прав проживающих в психоневрологических интернатах, которые пока работают в единичных регионах.

<https://www.pnp.ru/social/terentev-nazval-samye-vazhnye-socialnye-zakony-2023-goda.html>



Мониторинг СМИ 17 августа 2023

интегрум